

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLIX
Núm. 14.839

FRANQUEO
CONCERTADO

Miércoles 23 de Marzo de 1938
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

PRECIO
15 CENTIMOS
T.E.L.F. 1533
APARTADO 12

Fe en España

Los españoles ahorran mensualmente millones de pesetas

La noticia, acaso, sorprenda a muchos. Si embargo, es de una realidad indudable, que puede comprobarla con el mínimo esfuerzo quien la ponga en duda. Basta con pedir informes precisos en las oficinas de las Cajas Postales de Ahorros.

España, la heroica España, la leal, ejemplar y llena de virtudes, tiene también en esta hora la virtud del ahorro. La España liberal, la España que guerra, la que sufre y la que lucha, ahorra dinero. Es un hecho positivo, que proclama el alto grado de esperanza que el pueblo leal español tiene en el porvenir victorioso. El trabajador, el militar, la mujer hacendosa que da su hijo para que vaya a las trincheras; otros españoles que han visto aumentados sus ingresos por razón de la máxima actividad económica que supone la guerra, quieren ahorrar para el día de mañana. Ellos saben que si ahorran supone un sacrificio—un sacrificio más—este también sería ostentado, tanto como los restantes, si la desgracia se cebase en nosotros y el odiado enemigo saliese triunfante en su criminal empresa. Pero los españoles no aceptan esta hipótesis inadmisible; creen en el triunfo a ciegas. Tanto, que así lo señala el termómetro que no suele fallar; la confianza en las entidades de crédito de carácter oficial.

Sobre este tema del ahorro popular, hay unas estadísticas que dejan suspensas de asombro a los más optimistas. Del año anterior a lo que va transcurrido de éste, los índices de las diversas Administraciones de Correos que admiten en sus ventanillas imposiciones populares, han crecido en cantidades increíbles.

¿Cuánto? ¿Cómo? Hay población levantina cuyo balance de fin de año señala aumentos mensuales de un millón de pesetas en el ahorro particular. Pero hay que tener en cuenta que se trata, no de una capital populosa, en plena actividad febril, sino de poblaciones del interior, sin vistas al mar, con una mínima densidad de población en relación con las capitales de la República, e incluso con una limitada producción agrícola.

El pueblo español ahorra dinero para el día de mañana; no tiene ninguna duda sobre el resultado de la guerra y prepara, con una cierta intuición de las realidades próximas, las bases de una Economía nacional que se asentará sobre el ahorro y el esfuerzo personal.

Sería conveniente que quienes nos atribuyen vicios, que a veces son verdaderas necesidades, se dedicase también a destacar estas virtudes extraordinarias que comentamos, y que no son un hecho esporádico, sino que responden a un concepto esencial del deber. Los españoles saben que no es el momento de dilapidar el dinero de España, ni de gastar desenfrenadamente lo que por anomalías de la guerra y de un modo circunstancial se gana hoy.

El ahorro, el increíble ahorro en estas horas, es la ténica, como ya hemos dicho, de la confianza de los españoles en la victoria.

Esos millones que ingresan en las Cajas Postales de Ahorros constituyen la prueba más elocuente de nuestra fe. Destaquémoslo. Sépase fuera de España, donde el culto al dinero supone algo más, mucho más, que entre los liberales y heroicos españoles.

Pero verdad es que si España no tuviera estos rasgos y estas actitudes y rodeándonos de todas las simpatías y los afectos.

España—heroica, invencible, generosa—ahorra, además, para el día de mañana, cuando luzca esplendorosa la victoria.

Y aprovechemos este momento final para apuntar un elogio al benemérito Cuerpo de Correos, que con su actividad estimula, en lo que puede, esta inclinación sorprendente del pueblo hacia el ahorro.

MUSSOLINI JURISTA

"Ediciones Conquista del Imperio" se propone publicar, según "El Labor Fascista", un libro titulado "Mussolini, jurista", en el que sean compendiadas todas las normas jurídicas que tuvieron su origen en los dictámenes de Benito Mussolini, "maestro de la vida en el nuevo derecho regenerador".

Pero nosotros podríamos adelantarnos algunos de sus principios fundamentales como fuente de derecho. En él tendrán cabida la traición y el puñal florentino, como armas de guerra; la mentira y la calumnia, como medios de propaganda; el despojo y la rapiña, como fin de la autarquía económica; el chafaneado de rufián, como medio de negociación diplomática; la deflación y el ricino, como elementos de persuasión en los trabajos sociales; el campo de concentración y el tormento, como

fiel de una impecable justicia, y la camisa negra y el catecismo fascista, como señal de cultura. El desafío y el deshonor serán también elevados a dignidad en esta recopilación de preceptos jurídicos.

El libro tendrá un gran éxito. Será el "Manual del perfecto canalla".

Dos divisiones de voluntarios en diez días

LA J. S. U. LLAMA A TODOS LOS NO MOVILIZADOS PARA QUE SE ALISTEN EN LAS NUEVAS DIVISIONES DE VOLUNTARIOS QUE SE ESTAN ORGANIZANDO EN TODO EL TERRITORIO LEAL. LA OFICINA DE ALISTAMIENTO EN CASTELLÓN Y SU PROVINCIA SON LAS CASAS DE LA J. S. U.

Franco, antisemita

Promiscuador de razas, se encorva ante el propugnador de una nueva Europa de pura sangre

Por si la paradoja y el contradictorio no hubieran tenido contraste real en la España sometida al más absurdo exotismo, se empeñan los impostores de un país que siempre exportó relieves de carácter único, en reflejar entre nuestros atormentados hermanos de la zona dominada los signos de una nueva era, en que la civilización hace quebra y la falta de contenido se distraza con la investidura del odio y la persecución.

Es así por lo que Franco, empujado por la abrumadora carga que la traición echó sobre sus hombros, lleva su servilismo y su emulación para quienes le rodean, de poder a dirigirse a Julio Streicher, director del periódico antisemita "Stürmer", para enviarle con ocasión del año nuevo, una fotografía con la firma autógrafa y la siguiente dedicatoria en alemán: "Al gran paladín de una nueva Europa de pura raza con admiración y afecto.—Franco".

De Mussolini recoge hábitos de soberbia y en Hitler encuentra estímulos de odio. Pero ¿en qué habría encontrado este hijo desnaturalizado de España la pluma que disfrace en alemán, que él no conoce, la nobleza de una raza que abrió su pecho a medio mundo?

Olvídate Franco, indudablemente, que España se halla invadida por los arios y por los sarracenos y que si "n Alemania se quiere purificar una raza, él no es más que un promiscuador de sangre que se encorva ante quien ha de humillarle y despreciarle.

Al pueblo de Castellón

Produce gran placer el saber que se cuenta con hombres abnegados, que de forma anónima realizan labores a las que el pueblo antifascista debe prestar su atención, reconocimiento y admiración.

Estos son los hombres del Cuerpo de Bomberos, que en distintas ocasiones han demostrado su heroísmo y su amor al prójimo, despreciando sus propias vidas por salvar la de los demás.

La acción fascista, por medio de sus alas negras ha llenado de luto y dolor a un pueblo que no ha cometido otro delito que propugnar por su libertad. Castellón sufre y pasa por el trance de hallarse geográficamente situado en la costa y cerca de la bella Mallorca, desde donde las hordas extranjeras, invasoras de nuestro suelo, acuden sin piedad a destruir el casco urbano y sembrar la muerte entre seres indefensos, por el solo placer de exterminar y saciar

Sino del fascio

BANDERAS DE LUTO

"Nosotros —dijo en estas o análogas palabras el Presidente del Consejo— no ahogaremos nuestra victoria en sangre de nuestros adversarios, ni la celebraremos con banderas de luto". Hermosas afirmaciones, tanto más nobles y caballerescas cuando el enemigo asesina a las poblaciones civiles y amenaza a sus pobladores con el exterminio! La guerra, inhumana brutalidad, no tiene justificación sino cuando se hace, como ahora en nuestra patria, ejecutando el legítimo derecho de defensa. Vencido el enemigo, el asesinato es asesinato, aunque se disfrace con el nombre engañoso de justicia. Y, además, es contraproducente y perjudica al propio homicida. Lo que hará perder definitivamente a las huestes de Franco en esta lucha en que han buscado y hallado la ayuda de las dos naciones más poderosas de Europa, más que la falta a la fe jurada, más que la justificada cólera de las otras naciones ofendidas, mucho más que el heroico denuncie de nuestros combatientes, es la gigantesca sombra de los ciento ochenta mil demócratas fusilados en el terreno dominado por los fascistas. Las banderas de luto no pueden jamás ser victoriosas, sobre las que ondean sus vivos colores al sol y hacen sus franjas, limpias de maldad, restallar a los vientos, porque la muerte no puede prevalecer sobre la vida, y toda energía sepultada lleva en sus entrañas el secreto de su resurrección.

Hay una verdad evidente prae-

sus instintos criminales. El Cuerpo de Bomberos estolice, valerosa y calladamente, mitiga en gran parte este crimen que con nosotros cometen los extranjeros, presentándose en pocos segundos en los lugares siniestrados, a salvar las víctimas, trabajando sin descanso y sin que la fatiga haga mella en estos valerosos soldados de la retaguardia, que tan bien saben cumplir con su deber.

A las órdenes de sus jefes y del consejero delegado, señor Mercé, están haciendo una gran obra, que debe servir de orgullo por sus acertadas resoluciones e instrucciones. Tanto, que este Comisariado se ve en la precisión de hacerlo público para satisfacción de este admirable y disciplinado Cuerpo, y para satisfacción también del pueblo de Castellón, que cuenta con hombres abnegados y altruistas.

En nombre del ministerio de Defensa Nacional, a quien represento, felicito a este glorioso Cuerpo y les insto para que continúen trabajando tan arduamente quienes se han hecho acreedores del agradecimiento de todos los españoles que se sienten y son antifascistas. Y que sirva de ejemplo para todos la conducta seguida por éstos que silenciosamente están cooperando y ayudando a salvar a España de la invasión fascista.

Castellón 22 Marzo 1938.
El Comisario Delegado de Guerra,
J. CAMISON PRADES.

mática: todo puñal tiene dos puntas afiladas, y una de ellas deja herido de muerte al agresor. No hay memoria de ningún asesinato dichoso que no se sienta amenazado por un espectro, como "Banquo" en el festín de "Macbeth". El criminal puede suponerse dichoso en medio del fausto y de la riqueza; pero en el fondo de su espíritu se desprecia y lleva en el pecho escondido el hierro que su propia mano le infirió con él la ancha herida mortal. Si los malvados fuesen capaces de reflexionar, preferirían ser víctimas a ser verdugos. La mayor parte de éstos, al final de sus vidas, cambiarían gustosos todos sus bienes a cambio de una sola y elemental frase de perdón.

Sea cualquiera el color de las banderas, cuando quienes, victoriosos, las hacen ondear sobre cadáveres de gentes inermes, se acompañan con tintes sombríos, y las gentes sometidas las ven siempre cubiertas con negros crepones.

Una bandera, como dijo el poeta de las "Doloras", como idea es un símbolo divino; pero cuando deje de simbolizar un ideal abstracto —que jamás puede ser el de la venganza ni el del exterminio— se convierte, como hecho, en un trapo, tanto más despreciable cuanto mayor es el número de las ciudades trocadas en polvo, de los campos en prados y de los hombres en osamentas. La matanza de los compatriotas, la destrucción de la riqueza nacional, el sacrificio de los niños y de las mujeres a la barbarie podrán reportar a quien cometa tan odiosos crímenes el placer cádico del loco impulsivo; nunca el goce inefable de la victoria de un ideal. El ideal no puede tener jamás labros enlutados, porque es una azulado y rosada aurora perenne y una segura y riente promesa de fecundidad.

La bandera negra es la de los piratas y la de los depredadores sanguinarios. Es la de Barba Roja, y debieron serlo las de Attila y las de Gengis Khan. Y si hubieran sido del otro color, se hubieran vuelto negras al corromperse entre sus pliegues la sangre de sus víctimas. Quien predica el exterminio no tiene razón, porque la razón es enemiga de la violencia. Se olera nace de su desesperación al ver su propia inferioridad mental y sensitiva. El sabio no se encoleriza innecesariamente; conoce la fuerza de su lógica, que es una gran energía potencial; se halla seguro de que su razón vence en definitiva, y esto le hace permanecer ecuaníme en el triunfo y en la momentánea derrota. Es el irracional, el salvaje, el criminal nato el que ha menester matar a quien no le es posible dominar de otra suerte, y así, siempre es negra la bandera que lleva en las manos.

La República —lo ha dicho eloquentemente el Doctor Negrín, con el aplauso de los representantes del Pueblo— no enarbolará banderas de luto. Y por sólo esta promesa será victoriosa y reverenciada por todos los seres que tienen instintos de humanidad.

ANTONIO ZOZAYA

Chamberlain quiere sacrificar a España para negociar con Mussolini

PARTE DE GUERRA

Barcelona. — El parte oficial de guerra facilitado anoche por el Ministro de Defensa, dice:

EJERCITO DE TIERRA

"EJERCITO DEL ESTE.—En los sectores próximos a Huesca, el enemigo ha realizado esta mañana violentos ataques, apoyados por mucha aviación y artillería.

En la zona de Pulgolea consiguió ocupar el pueblo de Lierta, y en la de Almedúvar obligó a nuestras fuerzas a efectuar un ligero repliegue. A última hora de la tarde de ayer fué rotundamente rechazado un ataque enemigo en el sector de Valdealgofa. En este combate quedó totalmente deshecha una compañía de "Flechas Negras", siendo capturado el único superviviente de la misma, recogándose varias ametralladoras y otro material de guerra.

Los intentos realizados por el enemigo en este mismo sector durante la jornada de hoy fueron neutralizados por nuestras fuerzas.

Demás ejércitos, sin novedad.

BAJA EN EL EJERCITO

Barcelona. — El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional publica una circular dando de baja en el Ejército, por encontrarse en ignorado paradero, al coronel médico D. José Amo Siquer.

CONDENA POR AUXILIO A LA REBELION

Valencia. — El Tribunal Popular ha condenado a veinte años de internamiento en campo de trabajos, a Antonio García Mellado, por auxilio a la rebelión.

JUEZ ESPECIAL PARA SUMARIOS POR EVASION DE CAPITAL

Valencia. — Ha sido designado juez especial de las provincias de Valencia, Castellón y Alicante, para tramitar los sumarios sobre evasión de capitales, don Vicente Górriz Roselló.

LA DEFENSA PASIVA ES UNA OBLIGACION DE LOS VECINARIOS

Valencia. — La Junta de Defensa Pasiva ha dirigido una circular a los alcaldes, haciéndoles saber que las medidas de previsión y seguridad contra los bombardeos aéreos tienen que ser obra de las propias localidades.

Los alcaldes deben establecer el pago por el vecindario de una cuota obligatoria y movilizar los medios de trabajo para la construcción de refugios, adoptando, asimismo, medidas para habilitar como albergues los sótanos de las casas que reúnan condiciones para ello.

ELOGIOS A UNOS FUNCIONARIOS DE GOBERNACION

Barcelona. — El Gobernador general de Aragón ha enviado el siguiente telegrama al subsecretario de Gobernación:

"Con motivo de los sucesos militares ocurridos en Aragón, que motivaron la evacuación de Caspe, se ha puesto de manifiesto la moral de los funcionarios del Estado, su lealtad a la Constitución y a la representación de la misma en la Región. Los funcionarios de ese Ministerio, Amadeo Ballo López, Luis Serrano Sánchez, Juan Ortega Díez y Antonio Revuelto

Sanz, se han conducido en forma admirable y este Gobierno general cumple un deber al comunicárselo a V. E. por si estima que son acreedores de una recompensa. Fraga, 17 marzo 1938."

Hoy el Gobernador general de Aragón celebró una larga conferencia con el ministro de la Gobernación y le hizo grandes elogios de la actuación de las fuerzas sindicales de Aragón, durante estos días pasados.

COMENTARIOS FRANCESES A LA POLITICA GUBERNAMENTAL INGLESA

París. — La prensa comenta la reunión celebrada ayer por el Go-

bierno inglés al coincidir en que se esfuerce por aplazar todo conflicto antes de haber terminado el rearme y de hacer más eficaz la defensa aérea, aunque reconoce que este plazo es beneficioso también para los países fascistas.

NORTEAMERICA PIDE AL JAPON LA INDEMNIZACION POR EL HUNDIMIENTO DEL "PANAI"

Washington. — El Gobierno norteamericano ha hecho entrega al japonés de una nota pidiendo la indemnización de 2.200.000 dólares por la destrucción del "Panai". Esta indemnización se reñe-

re únicamente a los daños materiales.

UN MINISTRO FASCISTA CONFIESA EL FRACASO ECONOMICO DE LA AUTARQUIA ECONOMICA ITALIANA

Roma. — El ministro italiano de los Cambios ha hecho un angustioso llamamiento sobre la necesidad de reducir el tremendo déficit de la balanza comercial italiana.

El discurso del ministro constituye una confesión del fracaso de la política italiana de autarquía económica.

Criminales y cínicos

LOS FACCIOSOS DICEN QUE ES UN OBJETIVO MILITAR LA PLAZA DE CATALUNA DE BARCELONA

París. — La nota de Radio Salamanca, relativa a los bárbaros bombardeos de Barcelona y otras poblaciones de la España republicana, ha producido en la opinión francesa un sentimiento de indignación, por el cinismo con que los facciosos pretenden engañar al mundo civilizado.

La contestación a la nota franco-inglesa y a la recomendación amistosa del Vaticano tiende a hacer creer que la aviación italo-alemana sólo bombardea objetivos militares y así figura entre éstos la plaza de Cataluña, donde se encuentra la estación subterránea del Metro y las terminales del ferrocarril del Norte.

La nota llega en su descaro a afirmar que las víctimas son imputables solamente a las autoridades leales.

Contrasta la desfachatez de Salamanca con las últimas noticias recibidas de Barcelona, dando

cuenta de que el número de muertos, a consecuencia de los bombardeos, asciende ya a 920 y continúa siendo engrosado por los heridos que fallecen a causa de las heridas sufridas. El número de heridos es de 1.250.

Se pone también de relieve que la intensidad de los bombardeos de Barcelona ha venido a demostrar más claramente que nunca el peligro que tendrán los centros urbanos en la próxima guerra.

CHAMBERLAIN QUIERE MANTENER LA FARSA DE LA NO INTERVENCION

Londres. — Se asegura que en las conversaciones anglo-italianas se ha descartado deliberadamente la grave cuestión española y la del Mediterráneo occidental. Se referirán únicamente a intereses financieros y comerciales y a algunos puntos de la situación en el Mediterráneo oriental.

Los periódicos de hoy anuncian unánimemente que parece que se ha llegado a un acuerdo en el seno del Gobierno sobre los principales puntos de la política británica. Entre estos figura el mantenimiento del equívoco en lo relativo a las obligaciones para con Checoslovaquia; mantenimiento de la política de No Intervención en España; aplazamiento de las conversaciones con Alemania y aceleramiento de las anglo-italianas.

El "Manchester Guardian" pone en guardia al Gobierno inglés contra la creencia de que, en caso de una victoria de Franco, éste tendría necesidad de ayuda británica financiera y cesaría la ayuda italo-alemana. "Alemania e Italia —dice el citado periódico— irán todo lo lejos que puedan en su esfuerzo para establecerse en España y amenazar los intereses vitales de los Imperios coloniales francés e inglés."

La verdadera situación de Italia fascista

Se persigue sanadamente a los elementos sospechosos de antifascismo

La vigilancia que se ejerce sobre todo ciudadano en la Italia fascista, aunque no sea sospechoso, indica claramente el ambiente hostil que existe, la resistencia que dicho fascismo encuentra, los peligros que ve en su alrededor. De lo contrario no se vería en la necesidad de adoptar medidas de defensa. Ellas son, por sí, un síntoma.

A LA CAZA DE SOSPECHOSOS

Ahora, con motivo de los graves actos de sabotaje realizados recientemente en la fábrica Breda, en la Irsota Franchini, Alfa Romeo, etc., se ha intensificado hasta alcanzar proporciones inconcebibles la vigilancia de los obreros. Esta vigilancia es ejercida por agentes de la O. V. R. A. que, como obreros y encargados de fábrica, se han mezclado entre aquellos para realizar mejor su trabajo.

Se puede decir, sin exageración de ninguna clase, que se está realizando una verdadera caza de los elementos sospechosos de antifascismo; caza que se ha organizado dentro y fuera de los talleres. Se intenta descubrir a los elementos más activos de la clase obrera.

PERO LOS OBREROS SE DEFIENDEN

Pero los obreros se defienden y defienden a sus compañeros, salvándoles de las garras del fascismo y de las asechanzas de los espías de éste.

Se ha podido saber que la famosa lista de suscripción "en favor de la España Republicana", caída en manos de la policía, que dió lugar a que se efectuaran detenciones en masa, no era otra cosa que una habilidad de los obreros, un "truco" destinado a eliminar a ciertos elementos de los que dudaban, por considerarlos como sospechosos, los mismos obreros.

La lista existió, efectivamente, y cuando la olató la policía se llevaban recogidas ochocientas listas para los niños españoles; pero la suscripción se había organizado por un sistema conveniente, en el que no aparecía indicación ninguna de nombres, evitando así que los suscriptores pudiesen ser identificados.

COMO SE VIGILAN LOS APARATOS DE RADIO

Pero las autoridades no limitan su vigilancia a los lugares de tra-

abajo. La Hevan también a los domicilios, sobre los cuales se ejerce un espionaje intenso. Se persigue sanadamente a los radioescuchas, por temor de que puedan oír las estaciones de Barcelona y Madrid, especialmente, a los franceses o rusas.

A todo comerciante de aparatos de radio se le exige que tome nota del nombre y domicilio de sus clientes, de lo que ha de dar cuenta inmediatamente a la policía, con objeto de que ésta pueda ejercer el control que dese, incluso en las audiciones privadas.

A este objeto, los vigilantes nocturnos han recibido órdenes de vigilar de un modo particular aquellas casas donde funcionan aparatos de radio, y se hallan autorizados a entrar en los departamentos privados si en alguna ocasión tuviesen algún indicio de que los inquilinos se hallan oyendo emisiones radiofónicas de Moscú, Barcelona, Madrid o Francia.

En todos los edificios hay un elemento fascista responsable de lo que en el mismo puede suceder. Su obligación principal es la de ejercer una severa vigilancia sobre los aparatos de radio de los inquilinos, para culpar así a los culpables de antifascismo y de derrotismo. Este individuo ejerce sus funciones mediante una red de espías que él mismo escoge entre sus amigos y vecinos, y de esa manera, el presunto culpable de audiciones prohibidas es cogido fácilmente.

CINCO AÑOS DE DESTIERRO POR OIR LA RADIO DE MADRID

En Milán, en un estanco de la Via San Damiano, el propietario, junto con cinco clientes, fué sorprendido por la policía mientras escuchaba las emisiones radiofónicas de Madrid. Los seis culpables fueron detenidos inmediatamente. Cinco fueron condenados a cinco años de destierro, y el dueño del establecimiento se halla todavía en la cárcel, habiéndole sido recogido el permiso para ejercer su comercio.

Un tipógrafo ha sido detenido y condenado al destierro por simple sospecha. Se le atribuye el "delito" de haber reproducido en su establecimiento varios millares de ejemplares de un manifiesto antifascista; pero no pudo probarse nada al inculcado. Sin embargo, el honrado obrero ha sido desterrado.

GOBIERNO CIVIL

Importantes acuerdos relacionados con la construcción de refugios

En el despacho del Gobernador se ha celebrado esta mañana la anunciada reunión de la Junta de Defensa Pasiva con el Frente Popular, habiéndose tomado los siguientes acuerdos con respecto a la obra de refugios.

Primero. Oficiar a las sindicatos para que éstas, a su vez, ordenen a todos los obreros campesinos que en la actualidad estén trabajando en los refugios, dejen el trabajo en estas obras para dedicarse totalmente a las labores del campo.

Estos obreros trabajarán solamente hasta el próximo sábado. El lunes, día 28, deberán todos los campesinos dedicarse a las tareas de la tierra.

Segundo. Se da un plazo de tiempo, que terminará indefectiblemente hasta el día 31 de este mes, para que todos los ciudadanos que no hayan contribuido con el día de haber señalado por la Junta de Defensa Pasiva, se pongan al corriente de este impuesto, para cuyo efecto se publicará una nota aparte señalando las oficinas donde pueden hacerlo efectivo. Los que no lo hayan verificado después de esta fecha, serán declarados desafectos al régimen, enemigos de

la causa popular y responsables de las desgracias que puedan ocasionarse en Castellón a consecuencia de los bombardeos.

Tercero. El Frente Popular dará órdenes, de acuerdo con las sindicatos, para que el trabajo en los refugios se organice de forma que el vecindario de aquella calle o barriada donde se construya un refugio acuda a prestar su colaboración personal en las horas que tenga disponibles. De forma que todos los hombres que estén en condiciones, deberán ayudar a que los refugios estén terminados en el más breve plazo posible, pues ya que es de utilización popular, no debe quedar nadie sin que ponga en esta obra su mucho o poco de colaboración; y

Cuarto. Ultimear los detalles sobre el Préstamo de la Caja de Ahorros, para la mayor celeridad de las obras.

Estos son los acuerdos que se han adoptado en la reunión de esta mañana, y que serán cumplidos al pie de la letra, pues la necesidad de tener los refugios terminados es tan urgente que no permite andar con tibieza ni consentir haya obstáculos de ninguna clase.

De

La "G...
Decreto...
gaciones...
millones...
por client...
vencieron...
hasta el...
cederá a...
Lo qu...
miento...
Banco...
Caste...
da, C. G.

HOY N

Gibraltar...
del cruce...
hundido...
República...
qués del P...
qués de M...
Ambos ti...
mente rela...
cracla gibr...
sociedad pa...
das sus fan...
afincado en...
produjo la...
Por ciert...
qués de P...
yal Calpe...
sociedad e...
recientem...
ra practica...
nos de An...
de su muer...
excurión...
veritr en l...
so al col...
no hay ca...

UNA BR

Londres...
distancia...
qucs, lo m...
Ahora...
Mr. Eden...
furi se d...
en su hip...
político a...
Por not...
ro, se sa...
con motivo...
ta entonce...
Extranjero...
todo Egipt...
tuorias r...
que declan...
"Sobrec...
rable pes...
triste deb...
los amigos...
tura pérd...
dable Ant...
Consejero...
Gran Cor...
Apaleados...
dres el 21...
de larga y...
higado. Lo...
obvios de...
celebrado...
midad. Se...
de enviar...
sitas de p...
La familia...
lingüistas...
La Polic...
to del reg...
tuar para...
cedia la e...

EN ZARA

N...
Henday...
logrado e...
gonosa s...
apenas ha...
rorizadas...
cadenada...
donde, pe...
hay masa...
peran la...
Ejército...
En Zar...
mente, d...
el régimen...
añados a...
cuales ac...
activamen...
procurar

Delegación de Hacienda

ANUNCIO

La "Gaceta de la República" del 20 del actual publica un Decreto de fecha 17 del mismo, anunciando una emisión de obligaciones del Tesoro por una cuantía de trescientos cincuenta millones de pesetas a dos años plazo e interés del tres y medio por ciento. Las obligaciones de la emisión de marzo de 1936, vencieron en 20 del actual, podrán presentarse a reembolso hasta el jueves 24 del corriente inclusive, en cuyo día se procederá a la suscripción a metálico de las nuevas obligaciones. Lo que se hace público por medio del presente para conocimiento de los tenedores de los Títulos antiguos, sucursales del Banco de España y Banca privada. Castellón, 23 de marzo de 1938. — El delegado de Hacienda, C. GIMÉNEZ.

HOY NO HAY CACERIA

Gibraltar. — Entre las víctimas del crucero pirata "Baleares", hundido por los marinos de la República, figura el titulado marqués del Povar, yerno del marqués de Marzales. Ambos títulos se hallan íntimamente relacionados con la aristocracia gibraltareña, entre cuya sociedad pasaban largas temporadas sus familias, que se habían afincado en la plaza desde que se produjo la insurrección militar. Por cierto que el citado marqués de Povar era socio del Royal Calpe Hunt y del Polo Club, sociedad de caza, la primera que recientemente fué autorizada para practicar el deporte en terrenos de Andalucía. Y con motivo de su muerte suspendió la última excursión, habiéndose podido advertir en la puerta que da acceso al coto la inscripción: "Hoy no hay cacería".

UNA BROMA ITALIANA DEL PEOR GUSTO

Londres. — El fascismo sabe disimular habilidosamente sus ataques, lo mismo que sus propósitos. Ahora ataca violentamente a Mr. Eden, cuando en realidad su furia se dirige a Inglaterra. Pero en su hipocresía encarna en un político a toda la nación odiada. Por noticias recibidas de El Cairo, se sabe que el mes pasado, con motivo de la dimisión del hasta entonces Ministro de Negocios Extranjeros, se distribuyeron por todo Egipto unas esquelas mortuorias, redactadas en italiano, que decían así:

"Sobrecogidos por inconmensurable pesar, cumplimos nuestro triste deber de anunciar a todos los amigos y conocidos la prematura pérdida de nuestro inolvidable Antonio Eden, el "Valiente", Consejero secreto de Selassié, Gran Cordón de la Orden de los Apaleados, que falleció en Londres el 21 del corriente, después de larga y dolorosa enfermedad del hígado. Los funerales, por motivos obvios de salud pública, se han celebrado en la más estricta intimidad. Se ruega que se abstengan de enviar coliflores y de hacer visitas de pésame. Descanse en paz. La familia doliente: Sancionistas, lingüistas, etc."

La Policía, al tener conocimiento del reparto, se apresuró a actuar para descubrir de dónde procedía la esquela en cuestión.

EN ZARAGOZA VUELVE A REINAR EL TERROR

Hendaya. — Personas que han logrado escapar de la zona aragonesa sometida a los factos apenas hace tres días, vienen horrorizadas de la barbarie desencadenada en aquellas ciudades, donde, pese a todos los martirios, hay masas republicanas que esperan la pronta liberación por el Ejército Popular.

En Zaragoza predominó nuevamente, durante los últimos días, el régimen de terror. Han sido fusilados algunos infelices a los cuales acusaban de "simpatizar activamente con los "rojos" y de procurar la divulgación de noti-

cias manifiestamente opuestas al Ejército nacionalista".

No hace muchos días, la Prensa aragonesa publicó la noticia de que fueron pasados por las armas individuos que laboraban contra el fascismo.

Las cárceles están llenas otra vez. La retaguardia de la zona factiosa rebosa de indignación y esto lo saben las llamadas autoridades rebeldes. Por ello, acenúan, pese a las pasajeras circunstancias favorables para ellas, ahogar toda voz y aún todo sentimiento republicano.

El llamado Tribunal de Urgencia dicta sentencias condenando a numerosos ciudadanos a años de prisión por delitos en los cuales sólo hay una realidad: la del ánimo persecutorio para deshacer cuanto haya tenido relación con el pasado político del republicanismo más moderado.

La situación del campo es verdaderamente desoladora. La miseria se adueña de los vecindarios.

Este invierno apenas han trabajado los agricultores y cuando lo han hecho a jornal han percibido, en concepto de tal, la suma de dos pesetas veinticinco céntimos.

Los elementos factiosos anuncian que la guerra terminará este verano y que es necesario resistir hasta el último extremo, porque, en otro caso, la guerra se prolongaría otro invierno, lo que equivaldría al hambre general y a la desesperación, movido porque se espera que la cosecha sea muy escasa al no haber llovido desde hace tiempo.

En Castilla lo sembrado es riquísimo, y puede darse por perdido en su totalidad si no llueve dentro de plazo no superior a dos o tres semanas. Lluvia o no llueva, creen los técnicos del fascismo que la cosecha de trigo en su zona no sobrepasará de un tercio del cupo normal.

Telegramas de adhesión al Presidente del Consejo de Ministros

El Comité de Enlace de los Partidos Comunista y Socialista de la F. E. T. E. de Castellón, ha cursado al Presidente del Consejo de Ministros, al Presidente del Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T. y al Presidente del Comité Nacional de Enlace de los Partidos Comunista y Socialista, el siguiente telegrama:

El Comité de Enlace de los Partidos Comunista y Socialista de la F. E. T. E. de Castellón saluda efusivamente reiterando adhesión incondicional Presidente Consejo Ministro, prometiendo trabajar intensamente hasta salvar situación actual. ¡ENEMIGO NO PASARA!

Los otros dos con idéntico texto a los Presidentes mencionados.

Junta de Defensa Pasiva

El Gobierno de la provincia, para desarrollar el decreto del Ministerio de Defensa Nacional de 28 de junio de 1937, creó un impuesto de aportación ciudadana, consistente en un día de haber por mes o el tres y medio por 100 del jornal semanal.

Esta disposición, que continúa vigente, como todos saben, está siendo incumplida por muchos ciudadanos que, consciente o inconscientemente entorpecen con su resistencia la labor que la Junta viene desarrollando y que por encima de todo ha de llevar a feliz término. Esto es, la construcción de refugios.

Por ello, la Junta de Defensa Pasiva se ve obligada a crear y organizar el servicio de inspección, que comenzará a actuar a partir del día 1.º de Abril y denunciará a todo aquel que no haya cumplido el deber ciudadano a que se viene haciendo referencia, deber que la Ley impone y las circunstancias y los momentos actuales exigen. Contra ellos, contra los que han querido mermar los medios de defensa de la población civil, evitando con su aportación la rápida terminación de los refugios, contra ellos caerá implacable el peso de la Ley, ya que no cabe alegar ignorancia de este deber.

Todos los Sindicatos deben colaborar en esta obra con toda decisión, vigilando el cumplimiento de las disposiciones vigentes y exigiendo a sus militantes que se pongan al corriente en el pago del impuesto de referencia, remitiendo las listas de afiliados acompañadas del importe de los descuentos correspondientes, antes de la fecha citada, a las oficinas de la Defensa Pasiva, Colón, 27, bajos, o en las oficinas del Consejo municipal.

A partir de esta fecha, el servicio de inspección procederá contra los que no quieren comprender las necesidades que los momentos imponen, y la Autoridad gubernativa impondrá las severas sanciones a que hubiere lugar.

¡SOCIALISTAS! ¡COMUNISTAS! ¡ANARQUISTAS! ¡REPUBLICANOS! ¡SIN PARTIDO! ¡INGRESAD EN LAS DIVISIONES DE VOLUNTARIOS OFICINAS DE ALISTAMIENTO EN CASTELLÓN Y SU PROVINCIA: CASA DE LA J. S. U.

Ha mort Manel Tena Lasarte, víctima de l'aviació feixista

ESQUERRA VALENCIANA es troba hui en el cas d'assabentar als seus afiliats d'una pèrdua irremediable.

El nostre molt estimat amic i correu regional Manuel Tena Lasarte, víctima de una de les salvatges incursions aèries de l'aviació factiosa sobre Barcelona, ha deixat d'existir.

Es trobava el nostre volguet amic en compliment del seu deure, per els voltants de la plaça de Catalunya, quan el avions assassins realitzaren una de les seus covards agressions i en la qual fou encaçat per la metralla, morint mes tard junt altres pacífics ciutadans.

No cal fer l'apologia de Tena Lasarte. Fou conegut era de tots. Mes just es el fer ressaltar que com de la seua vida.

Fou soci fundador d'ESQUERRA VALENCIANA; republicà de sempre; i per sencer es dona al servei del Partit i de la República. Lluitar coratjos, defensar sempre les mes nobles causes. Pe-

La dictadura portuguesa ayuda a los aviadores alemanes que destruyen las poblaciones españolas y asesinan niños y mujeres

Como eliminan las autoridades portuguesas a los presos políticos

Sobre el pueblo portugués, republicano y liberal de pensamiento y sentimiento, más que amigo del pueblo español, con el que se halla unido en su inmensa mayoría, a su lado espiritualmente en la lucha contra el fascismo, existe la dictadura que le esclaviza y que, tan enemiga de la República española como de su mismo pueblo, la combate por todos los procedimientos. Hasta los más indignos, los más viles y monstruosos, le parecen buenos a la dictadura portuguesa, si se emplean contra la República española.

En la memoria de todos está el caso de los avadidos de Badajoz, entregados, como tantos otros republicanos españoles — que confiando en la hidalgía de Portugal en el buscaron su refugio — a las hordas ansiosas de sangre que el fascismo desató sobre España, para que fueran asesinados.

Y ahora, en otro aspecto, se ha repetido la intervención de Portugal, a pesar de la "no intervención", para burla y sarcasmo de ella, a favor del fascismo internacional que actúa contra el legítimo Gobierno del pueblo español.

Recientemente aterrizó en Torres Novas un avión alemán. Uno de esos aviones que asesinan mujeres y niños en las poblaciones españolas. Lo tripulaban tres individuos, que vestían el uniforme de la Legión extranjera de Franco.

La noticia circuló por Lisboa, acompañada de comentarios, y como era más que difícil imposible ocultarla, el Gobierno dictatorial se apresuró a dar un comunicado, justificando oficialmente lo ocurrido.

Y la justificación, en contraste con la verdad, no es otra cosa que una confesión de su actitud intervencionista.

Decía en la mencionada nota "que dicho aparato se había perdido a causa de la niebla". Pero la verdad es que el aparato tenía por objetivo Don Benito. Trataba de bombardear dicha población española republicana.

Y a causa de la niebla se desvió. El aeródromo donde aterrizó está más cerca de Don Benito que de Sevilla.

Pero aún, aceptando la versión oficial, el hecho es que aterrizó en Portugal un aparato extranjero armado, ocupado por individuos de uniforme, provistos de armas — por lo menos una ametralladora — según se lee en la misma prensa extranjera, y que, en lugar de cumplirse la ley internacional, que exige que en tales circunstancias el aparato y sus tripulantes sean detenidos hasta que es lleve a cabo una investiga-

ción, que se debe iniciar inmediatamente, el aparato quedó completamente libre, hasta el extremo que, sin cumplirse ninguno de los requisitos que mandan las leyes internacionales, el día siguiente de su llegada, volvía a salir el avión alemán. Y no solamente se le dejó salir, sino que, para que pudiera hacerlo, se le repararon algunas averías y se le aprovisionó de gasolina en abundancia.

Así procede la dictadura portuguesa con la República española. La ley internacional y el pacto de "no intervención" son letra muerta cuando se trata de alemanes o italianos, para Oliveira Salazar.

LA "ELIMINACION" DE LOS PRESOS POLITICOS

El dictador portugués tiene un gran procedimiento para deshacerse de sus enemigos políticos. Como las prisiones no son suficiente ayuda para la eliminación de aquellos, ha buscado una ayuda en la tuberculosis.

Y permite que esta se extienda por cárceles y campos de concentración. En esta labor le ayudan las autoridades dictatoriales, disminuyendo el alimento de los presos y aumentando sus trabajos y torturas.

Se sabe que en todos los campos de concentración y prisiones aumenta esta enfermedad, pero donde hace verdaderos estragos es en las cárceles y campos de Angra.

El médico pasa por allí una vez al mes y, por toda medicina, receta a los enfermos la recomendación de que "se subran bien".

Para este médico el aire no es necesario ni la higiene, ni la alimentación, ni la farmacia.

Los pabellones de los presos se barren estando dentro los enfermos. No hay tónicos ni inyecciones.

Cuando el médico receta — lo que ocurre raras veces — el comandante de la fortaleza de Angra y los delegados de la Dirección de Sanidad de las cárceles — Mónica, Penitenciarías de Cambrá y de Lisboa, Tarrifa, etc. — se niegan rotundamente, alegando la mayor parte de las veces que no se puede dar curso a la receta por falta de dinero.

A finales de noviembre de 1937 ingresó en la fortaleza de Angra un hombre esposado, procedente de la Isla de San Miguel. Le apalearon brutalmente para obligarle a hacer declaraciones, y viendo que nada lograban del detenido, le encerraron durante cuatro días en una celda de castigo. Durante este tiempo estuvo con grilletes, y era constantemente apaleado. Como se sintiese enfermo, solicitó la presencia de un médico. En vez del médico trajeron una cuerda, con la cual le amarraron, siendo bárbaramente agredido por un agente de la Policía llamado Coimbra, ya famoso en Portugal por su ensañamiento con los presos políticos.

Finalmente, el desdichado se volvió loco y fué internado en el pabellón de alienados, en Angra — edificio de piedra y cemento en la misma dependencia del hospital, donde los pobres locos tienen por única cama un montón de paja en un rincón de la celda —, y allí ha muerto el desventurado político el 22 de noviembre del pasado año.

Heraldo de Castellón

TEMAS LOCALES

Mejora del abastecimiento en nuestra capital

Ultimamente, el abastecimiento de nuestra capital ha experimentado una sensible mejora, que nos congratula señalar.

La coincidencia de la mejora aludida con la implantación del nuevo sistema de racionamiento puede muy bien servir de elogio a las autoridades municipales que lo han implantado; pero no vamos a hacer de estas líneas un dilirio impositivo a nuestro Consejo municipal; impositivo en las horas presentes, porque el régimen de libertad permite a los pueblos elegir sus gobernantes de entre los ciudadanos más capacitados, y así, esta capacitación la damos por descontada.

Sean o no fruto del nuevo sistema de racionamiento los reparos de géneros de alimentación anunciados para la presente semana y la frecuencia con que vuelve a realizarse el abastecimiento de pan, debemos registrarlos aquí con el comentario adecuado.

Después del problema de los tróvicos—debidamente atendido por el Gobierno de la República—, ningún otro problema importa tanto a las autoridades de la Nación que el de cuidar del abastecimiento de las poblaciones. De él depende, en gran parte, que la imitable moral con que el pueblo español viene conteniendo la invasión fascista no decaiga, y se exalte cada vez más, ante el espectáculo cotidiano de los procedimientos franquistas.

Claro que el problema de alimentar a ciudades superpobladas por legiones de evacuados y fugitivos de la España negra no es fácil. La producción de nuestros campos, aun duplicada, resulta insuficiente; la importación, cuando no llena de riesgos y dificultades, es lesiva para nuestro Erario, y hemos de reducirla a lo estrictamente indispensable.

Pero habida cuenta de estas inevitables dificultades para el abastecimiento normal, caben no pocas iniciativas y soluciones para mejorarlo constantemente. Estas iniciativas y soluciones, que no desconocen seguramente nuestras autoridades municipales, pueden ser muy bien las encaminadas a lograr una mejor distribución de los productos naturales de las distintas regiones cerealistas, vinícolas, olivícolas, ganaderas, etc., etc., donde carecen de los productos que no cosechan y disponen sobradamente de los característicos de la zona.

El aceite que sobra en el Bajo Aragón y Jaén, ¿cómo no se lleva a los mercados de la Mancha? El vino de la región manchega podría consumirse en Cataluña y Levante. Las frutas de la región valenciana serían acogidas con fruición en Albacete y Ciudad Real.

Se nos objetará que la naranja se destina más acertadamente a la exportación que al consumo de nuestros mercados exteriores. Es lógico que sea así. Pero es que, sin duda, hay un exceso de producción que si se recogiera a tiempo y se transportara a los pueblos manchegos o catalanes, por ejemplo, resolvería conjuntamente el problema de abastecer aquellos mercados y el de proporcionarlos, en cambio, el trigo de que carecemos.

Nuestras autoridades municipales, que han conseguido una notable mejora en el abastecimiento de Castellón, seguirán, sin duda, aportando soluciones para que esta mejora subsista y aumente en la medida posible.

TEATRO MUNICIPAL

LA FUNCION DE ANOCHE A BENEFICIO DE LOS REFUGIOS

Brillante fué la función que anoche celebraron en el Teatro Municipal los artistas que componen el espectáculo "Aló... Aló... Radio Varietés", y que con tanto acierto acaudilla el popular Antonio Vives.

El pueblo de Castellón, además de la admiración que siente por estos excelentes artistas, ha de sumar en su haber el desprendimiento de anoche, que ha permitido recaudar unos miles de pesetas para las obras de los refugios. Este rasgo no lo olvidará jamás este pueblo.

Todos los componentes de este conjunto pusieron el mayor empeño en que la fiesta marcara una brillante página de arte, lográndolo plenamente. El público les ovacionó constantemente, teniendo necesidad de repetir algunos números y de salir a escena a saludar repetidas veces. A la feliz actuación de este conjunto hay que añadir la de dos artistas que se sumaron al beneficio: Pepe Romero, estilista gitano y la tiple Pilar Vallés, que interpretó con acierto trozos escogidos de "Mariana" y "La Dogaresa".

En el descanso todos los artistas procedieron a la venta de unos números para la rifa de una soberbia colcha, galantemente donada por el comerciante de esta ciudad Cristóbal Valls. La venta de estos números ofreció notas tan simpáticas como la del dueño de la Granja Royal, que dió mil pesetas por unos cuantos números, rasgo que fué secundado por otros muchos concurrentes, cuyos donativos tienen un valor inapreciable por el humanitario altruismo que los inspiró. Antes de procederse a la rifa, se subastaron los números sobrantes, estableciéndose entre el público un verdadero pugilato. También se subastaron varios cigarrillos puros, llegándose a dar cien pesetas por uno.

La pequeña Rocio sacó la suerte, correspondiendo la colcha a la Orquesta "Orpheo", que había adquirido un lote de números por 225 pesetas. En un rasgo digno de encomio, los componentes de la Orquesta acordaron regalar la colcha para que fuera de nuevo subastada, adquiriéndola por 500 pesetas el dueño del Hotel Suizo.

Fueron también varios los camaradas que dieron donativos para engrosar la recaudación, que sobrepasó, solamente en la rifa de la colcha, la importante cantidad de tres mil quinientas pesetas.

Bien, muy bien. Nuestro aplauso al simpático Antonio Vives, iniciador de este beneficio, a los artistas de este notable conjunto, a la Orquesta "Orpheo", al Comité de Espectáculos Públicos, pues uno y otros se han portado con desinterés y entusiasmo, sin olvidar tampoco al público, que supo mostrarse espléndido a dar unas pesetas para los refugios, obra que en estos momentos ocupa el primer plano de las necesidades de Castellón.

Contabilidad e Inglés

Aritmética y Cálculos Mercantiles, Economía y Legislación Mercantil, Taquigrafía, Correspondencia, Ortografía y Análisis Gramatical, Enseñanza práctica por PERITOS MERCANTILES Razón: Calle C. Salas, 100. 2.º-1.º

C. N. T.

A. I. T.

Semana pro-hospitales de sangre, patrocinada por la Federación Local de Sindicatos Unicos de Castellón

PROGRAMA

Día 27, a las 4 tarde. — Gran partido de fútbol en el campo del Seguí, en el que contendrán UN AFAMADO EQUIPO en el que figuran jugadores internacionales y una selección de los equipos de la localidad, amenizando el acto una laureada banda de música.

Día 28, a las 3'30 tarde. — Gran partido de pelota en el Triunfo VIEJO, en el que tomarán parte afamados pelotaris de esta región.

Día 29, a las 10 noche. — Gran velada teatral a cargo de la afamada PENA TEATRAL de Castellón, en la que se pondrán en escena las bonitas zarzuelas "LOS CAMPESINOS" y "LA ALSACIANA".

Día 30, a las 9'30 noche. — En uno de los salones cinematográficos de la capital se proyectará UNA GRAN PELICULA CIENTIFICA en la que un competente licenciado en Medicina disertará sobre los importantes temas sanitarios de la actualidad.

A las 3'30 tarde. — Gran partido de pelota.

Día 31, a las 6'30 tarde. — Gran función teatral a cargo del GRUPO ARTISTICO TEATRAL CULTURA Y LIBERTAD, en la que se representará la bonita comedia en tres cuadros, original de JULIO PARDO, "AMOR QUE HUYE". Y el juguete cómico en un acto "LA PRIMERA POSTURA", de José Arantiver, y final de fiesta con selectos números de variedades.

Día 1, a las 6 tarde. — Apertura de una gran exposición de pintura, escultura, dibujo, cerámica y libro ANTIFASCISTA, amenizado por la laureada banda municipal, en el "salón teatro del ATENE RACIONALISTA, calle de Ruiz Zorrilla, núm. 2, duplicado.

Día 2. — Un festival que ya se anunciará en tiempo oportuno.

Día 3, a las 10 de la mañana. — Grande y benévola fiesta de la FLOR, en la que varios equipos de abnegadas ENFERMERAS, dando una prueba más de su gran altruismo, postularán por todas las calles de la capital para nuestros hermanos caídos en los campos de batalla, lo cual será amenizado por la laureada banda municipal.

Castellón a 23 de marzo de 1938.

Por la Comisión, M. Sanmillán, A. Bellmunt. — V.º B.º, El Presidente, Julio Rebollo.

Boletín Oficial

Esta publicación, en el número del día 22 del actual mes, inserta: Una circular del Gobernador civil de la provincia referente a un orden telegráfico del Ministro de la Gobernación interesando de los presidentes de los Consejos municipales sean cursadas las ofertas que posean los tenedores de lana. —Anuncio de la Jefatura de Obras Públicas concediendo una prórroga de quince días para presentar solicitudes en el concurso de plazas de Peones camineros del Estado.

ESCOLARES

Casa Socorro

Se advierte a los maestros que pertenecen a la extinguida Asociación Provincial, que si quieren conservar los derechos de Socorros provinciales que les corresponden, deben tener sumo cuidado de pagar puntualmente las cuotas, en evitación de perjuicios que pudieran presentarse. Los maestros que cumplen deberes militares, los jubilados y los que por causas diversas no prestan servicio activo, son esencialmente los que deben evitar esta clase de anomalías si quieren conservar el derecho adquirido.

—En la corrida de escalas aparecida en la "Gaceta" los días 8 y 9 del pasado ascenden a cinco mil pesetas 4.500 maestras y 5.500 maestros, con efectos económicos desde 1.º de mayo de 1937.

—Se ha hecho efectivo el libramiento referente a las Becas de los estudiantes que empezaron el curso oficial, encargándose la F. E. T. E. de la habilitación consiguiente, por iniciativa del Director del Instituto, camarada Vicente Sol.

—Relación de los cursillistas aprobados. (Continuación): Cayetano Martínez, José Marqués, Justo Molina, Eduardo Montoliu, Angel Montoliu, José Montano, José Monzonis, Pascual Monzonis, Vicente Nebot, Joaquín Nos, Vicente Perterás, Juan Prades, Francisco Rico, Antonio Sangrona, José Santapau, Baldomero, Sebastián, Rafael Solá, Salvador Soler, Vicente Tena, Jaime Traver, Manuel Troncho, Práxedes Val. (Continuará.)

Dentro de unos días aparecerá la "Revista de Pedagogía", órgano teórico de la F. E. T. E. Publicación mensual. Suscripción semestral, 12,50 pesetas; anual, 24. Número suelto, 2,50. También aparecerá "La Escuela Activa". Revista metodológica, gratuita a los suscriptores de "El Magisterio Español". Publicación mensual.

Consejo Provincial

INGRESO DE ENFERMOS

Ultimamente han ingresado en el pabellón de dementes del Hospital Provincial los presuntos dementes Manuel Latorre Valenzuela, cabo del Cuerpo de Seguridad de la Academia de Benicassim, y José Guillamón Guillamón, de Torrechica.

Consejo municipal

A las siete de la tarde dió principio la sesión ordinaria del Consejo municipal, señalada para el día de ayer.

Ocupa la presidencia el alcalde, camarada Ribó.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior, y se pasa al orden del día.

En el despacho de oficio se da lectura a una comunicación del Comisariado delegado de Guerra, dando las gracias a la Alcaldía por el servicio prestado por el Cuerpo de bomberos durante el último bombardeo fascista a nuestra capital.

En despacho extraordinario es aprobada una moción de Servicios Públicos sobre adquisición de tuberías con destino al lavadero del Grao, y otra de la misma comisión sobre adquisición de material de arbitrios.

Ultimas asistencias practicadas: Maria González Beltrán, de 34 años, domiciliada en Isaac Peral, 6; fué asistida de una herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda, de dos centímetros de extensión, que interesa las partes blandas. Leve.

—Remedios Ferrer Bailester, de 34 años, domiciliada en Cervantes, 5; de una herida contusa de diez centímetros de extensión en la región parietal izquierda, con moción cerebral, con probable fractura del máxilo interio del pie izquierdo, por atropello de un auto. Grave. Pasó al Hospital Provincial.

—José Bellés Marzá, de 50 años, domiciliado en la carretera de Morrelja; de una herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda, producida con un cuchillo. Leve.

Solidaridad internacional

Manifestaciones de simpatía en Túnez hacia la España republicana

Con gran entusiasmo se ha intensificado en Túnez la solidaridad y ayuda material hacia el pueblo republicano español. En varias capitales se celebran exposiciones de fotografías, carteles y documentos de guerra, brillantemente organizadas por el Consulado General.

También se celebran reuniones, mítines y conferencias, a las que asiste numeroso público deseoso de conocer la verdad de lo que ocurre en la España gubernamental. Recientemente tuvo lugar una conferencia organizada por "L'Union de Jonnes Filles", de Túnez, a cargo de la señorita Ernestine Girard, que desarrolló el tema: "El Romancero de la Guerra civil española".

La conferenciante hizo una exposición muy justa y sentida de los horrores y penalidades por que atraviesa el pueblo español, en guerra contra el fascismo internacional. Dedicó unas palabras a la memoria del gran poeta Federico García Lorca, asesinado en Granada, citando también entre los escritores y poetas que han permanecido adictos a la República, a don José Bergamín.

Durante el curso de la conferencia el público exteriorizó repetidas veces su entusiasmo y admiración por la Causa de la República Española.

Durante el acto se hizo una colecta, en la que se alcanzó una importante recaudación para adquirir leche con destino a los niños de España. En definitiva, esta reunión constituyó una nueva manifestación en favor de la República española.

Para correr el paso al invasor

INGRESAD EN LAS DOS DIVISIONES DE LA VOLUNTAD OFICINAS DE ALISTAMIENTO EN CASTELLON Y SU PROVINCIA: CASAS DE LA J. S. U.

REFUGIOS

AÑO XLIX
Núm. 18

Los

n

Un nuevo o...
blica está asedi...
mo todos, no v...
la nación ampe...
ranjero. El co...
relaciones de s...
franquistas cap...
lucha política l...
el Frente Popul...
der de los "cor...
españoles, que...
interfieren en...
te la agresión e...
eterno enemigo...
golpe de fuerza...
ciones sus plan...
do con Mussolin...
berit a Francia...
tos, soldados y...
Península resp...
cito expedición...
nuevo frente de...
grandes conting...
el transporte de...
cielo, que no a...
ca forma de n...
lamente con pr...
preparar la acc...
descanso una l...
susceptibles de...
se ha publicado...
intervención hitl...
narla precisión...
comprometidos...
mentada y coste...
éste aprovechó...
rianos en Españ...
der el partido d...
tura guerra de...
esta yleza desd...
realizadas por...
de que Gil Rob...
mo de Rivera, c...
y con algún m...
condiciones de...
se consideraba...
conocen exactam...
cesión a Aleman...
en técnicos y m...
la desastrosa s...
tas concesiones...
a la independencia...
Hitler no pla...
las ventajas de...
problema de ab...
es, sobre todo...
este plan, que n...
Goebeis lo procl...
en el interior d...
los traidores y...
quedan confinad...
en Francia, sino...
bio de fuerzas su...
rer. En vano está...
Invadir impunem...
que sus reivindic...
controlada actual...
trario. Si los go...
adoptar un plan...
pronto se encont...
combinadamente...
cia oficial reaccio...
noble.

Reorganización de ayuda

Ha quedado co...
da noruega a Es...
organizadas los...
tos de acuerdo...
ternacional de P...
Ayuda Feminine...
4.500 coronas y